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庄内町立小中学校再編整備検討委員会 第 1回 会議録（概要） 

１ 会議日程   令和6年9月26日（木） 

開  会   午後6時30分 

閉  会   午後7時45分 

２ 会議場所   庄内町役場 Ｂ棟 会議室1 

３ 出席者（敬称略） 

【会長、委員及び教育委員（オブザーバー参加）】 検討委員 15名出席（17名中） 

佐藤 真哉 小野寺貴史 安在 巧 長南 健人 松田 透 

加藤 園子 村山 能弘 佐藤 義徳 佐藤 一典 本間 幸浩 

佐藤  彰 水尾 良孝 富樫 豊一 菅澤 保子 齋藤 直英 

佐藤美紗子 （教育委員） 梅木 均 太田ひろみ 齊藤 雅子 

【事務局】8名全員出席 

  

1.開 会（進行） （午後6時30分） 

2.委嘱状交付 代表 小野寺委員へ 

3.会長挨拶 

（佐藤教育長） 

検討委員を引き受けていただき、心より感謝申し上げます。今日を含め検討

委員会を3回予定していますので、協力のほどよろしくお願いします。 

私ごとにはなりますが、教育長としての 1 期目の任期が、本日最後の日とな

ります。明日から 2 期目に入るわけですが、新たな気持ちで頑張っていきた

いと思います。よろしくお願いします。 

こどもは宝です。将来庄内町のパワーそしてエネルギーに必ずなります。人

づくりはまちづくりだと私は考えます。実際、私が余目中学校で40年前新規

採用職員として教えたこどもたちが、ここにいる一部の町職員も含め、庄内

町を現在支えてくれています。教育は人間の限りない成長を目指し、人が人

として安全安心に生活できる環境づくりを進めることが大事だと思います。 

庄内町もこの先、少子高齢化、人口減少が進み、税収も減少します。本検討委

員会では、さまざまな立場から積極的にご意見をいただけるよう、よろしく

お願いします。 

4.自己紹介 委員⇒教育委員⇒事務局の順で実施 

5.職務代理者の指名 齋藤直英委員を指名 

6.説明  

会長（教育長） それでは、はじめに（1）検討委員会の詳細、現在の児童・生徒数と今後の人

口予測について 事務局より説明をお願いします。なお、質疑応答は項目ごと

に時間を取らせていただきます。また、すべての説明が終わったあとも、質疑

応答の時間を取る予定です。 

事務局 説明（1）について、資料に基づき説明 

会長（教育長） 質疑応答へ移ります。ご質問等ある方は、挙手にてお願いします。 

（なし） 

無ければ、次に（2）余目中学校改修工事スケジュールについて事務局より説

明をお願いします。 

事務局 説明（2）について、資料に基づき説明 

会長（教育長） 質疑応答へ移ります。ご質問等ある方は、挙手にてお願いします。 

委員 余目中学校の改修工事について、大幅な改造なのか、リニューアルなのか、今

までの教室をそのまま使うのか、説明ください。 
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事務局 全面的にリニューアルするような形になります。教室については、現在使っ

ている教室とだいたい同じような配置にはなりますが、一部配置を入れ替え、

現在使用していない給食室に新しい部屋を設けます。構造に関しては、耐震

性は確保されていますので、構造の改修工事は実施せず、外構、内装、断熱材

の工事がメインとなります。 

委員 大幅な変更ではなく、リニューアルという形なのですか？ 

事務局 一部特別教室の位置が入れ替わりますが、基本的にはリニューアル工事です。 

会長（教育長） 中学校からの要望を受け、何度も打合せをして進めているという状況です。 

委員 先進的な学校の在り方については、文部科学省あたりからいろいろと提示が

あると思いますが、それを検討したうえでのリニューアルということです

か？ 

事務局 すでに導入済ですが、Wi-Fi対応や、防犯カメラの設置、体育館へのエアコン

設置など、中学校と協議し、優先順位をつけながら要望に対応するよう考え

ています。 

会長（教育長） 部活動の地域移行を見越して、これまで 3Fにあった音楽室を 1Fに移動する

のも大きな変更点の一つです。 

ほかにございますか？ 

委員 角部屋の教室は、教室として使用するのですか？ 

事務局 現在も普通教室としては、使用していませんし、改修後も普通教室としては

使用しません。 

会長（教育長） ほかにございますか。無ければ、説明（3）小学校用地候補地及び用地取得費

等について 事務局より説明お願いします。 

事務局 説明（3）について、資料に基づき説明 

会長（教育長） 質疑応答へ移ります。ご質問等ある方は、挙手にてお願いします。 

委員 候補地Dについて、既存の学校はどうなりますか？ 

事務局 敷地的には広いので、使いながら新たに建設することも可能と考えている。

立川中学校を利用することも可能と考える。中学校の統合がR10年度に完了、

そこからであれば、立川中学校を利用しながら拡張可能と考える。 

委員 候補地 A について、通学時間が長くなる児童が出てくると思うが、高規格道

路の延伸により、通学時間が短くなるという見込みなどはありますか？ 

事務局 高規格道路が延伸すれば、通学時間の短縮は図れると思います。候補地 A に

ついては、周辺に中学校や公共施設があり教育環境が充実していることから、

多少通学時間はかかりますが、候補地としてご提案しているところです。 

委員 現在、余目新田まで伸びている高規格道路の整備状況について、わかる範囲

で教えてください。 

事務局 先日、戸沢村庄内町地域連携フォーラムが開催され、その中で高規格道路の

お話もありました。現在はまだ計画段階であり、そのあと整備工事に入ると

思いますが、橋やトンネルなどの工事を考えると、時間はかなりかかると思

われます。 

委員 多くの小学校が統合されるとして、学童保育も併設して建てるような方向性

も考えていかないと子どもたちの行き場所が無くなってしまうので、一緒に

考えていただければと思います。 

事務局 学童保育も一緒に検討したいところではありますが、さきほど説明したとお

り、小学校整備を急ぐ必要があるため、小学校を先に進め、その後に学童保育

の検討を考えています。学童保育所は、現在のものを残す方法もあるかと思
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います。まずは、小学校の用地選定を最優先したいと考えます。 

委員 候補地の安全性の比較について、水害には触れていますが、候補地 D は庄内

平野東縁断層帯の近くにあり、地震の危険性が予想されますが、どう考えて

いますか？ 

事務局 候補地 D について、地震の影響は考えられますが、大地震の場合は、町全体

に影響があるものと考えます。そのため、地震の影響による減点は、全候補地

しておりません。 

委員 小学校統合後、学童保育所からはスクールバスがでるのでしょうか？ 

事務局 現在、学童保育所の送迎は保護者の対応となっております。統合後も、学童保

育所をそのまま残したほうが良いのかは、地域の声を確認しながら、決めて

いきたいと考えますので、どこに学童ができるのかで異なりますが、基本的

には、保護者の送迎になるということでご理解いただきたいです。 

委員 学童保育所は、家の近くにあってほしいというのが要望です。 

もし例えば、候補地Ａに小学校が立つ場合でも、学童保育所は立川にもあっ

てほしいです。可能であれば、小学校から学童保育所へスクールバスで送っ

てほしいと思います。 

会長（教育長） ほかにございますか？ 

事務局から、その他、説明等ありますか。（なし） 

全体を通して、ご質問・ご意見ある方いらっしゃいますか？ 

委員 幼稚園、保育園の今後の在り方について、学童保育所も含めて現在の計画に

ついてわかる範囲で教えてほしい。 

事務局 小学校の状況を加味しながら、検討しなければならないと考えているが、現

状では具体的にお話できる内容は無い。時期的にも、小学校統合と同時進行

はできないと想定している。 

委員 この検討委員会には、選出組織を代表して出席していると認識しているが、

保護者等の意見を集約して出席するべきですか？ 

事務局 意見を集約する必要はないと考えていますが、委員のお考えで意見集約して

出席しても問題はありません。 

会長（教育長） ほかにございますか？ 

無ければ、進行を事務局へお返しします。 

7.その他（進行） 第2回検討委員会日時について説明 

 アンケートについて10/11（金）まで提出をお願いする。 

閉 会 （午後7時45分） 

 


